



## Babušnica pomaže bračne parove

# Za brak 100.000 dinara

**ZORAN PANIĆ**  
Babušnica

**Parovi iz Babušnice koji sklope prvi brak dobijace od opštine po 100.000 dinara. U ovoj siromašnoj i nerazvijenoj opštini kažu da je stimulacija odobrena kako bi bilo zaustavljeno smanjenje stanovništva i da bi natalitet bio povećan.**

Predsednik opštine Zlatko Aleksić kaže za "Blic" da ovim stimulanom žele da podstaknu žitelje opštine da se žene i udaju i da je to možda poslednji pokušaj lokalne samouprave da se zaustavi negativni trend smanjenja stanovništva i velike migracije iz ove male varoši u veće gradove.

Po poslednjem popisu u našoj opštini je u odnosu na popis od pre devet godina 3.000 žitelja manje. Lokalna samouprava nema ingerencije oko otvaranja novih radnih mesta i zapošljavanja, ali na ovaj način želi da pomogne ljudima da sklope brak i ostanu ovde da žive. Ova nova mera važila bi od 1. januara ove godine i očekujem da je zvanično odobri Opštinsko veće. Novac u budžetu je obezbeđen i on neće biti nikakav problem. Kamo lepe sreće da bude nedovoljno para i da se javi više od 50 parova koliko su naše procene da bi ove godine trebalo da se sklopi brakova i da moramo da obezbedimo i dodatna sredstva u budžetu. Uslov je da je to prvi brak a starosna granica nije nikakvo ograničenje - kaže Aleksić.

Marija Banković (22) je apsolvant na Fakultetu zaštite na radu u Nišu i do kraja studija su joj ostala još dva ispita. Njen budući suprug Jovica Milenović (29) je radnik Šumskog gazdinstva u Pirotu. Žive u Babušnici.

- Zaista mislim da je ovo dobra ideja jer Babušnica godinama ostaje bez mladih ljudi koji ovde ne vide nikakvu perspektivu

za ostanak i odlaze u veće sredine. Reč je o značajnom novčanom stimulanu za sve koji nameravaju da se venčaju jer je novac uvek potreban i često kočnica za mnoge planove. Mislim da će ova novčana stimulacija pomoći mladima da lakše i brže donesu odluku. Nas dvoje smo se verili i venčanje je zakazano za 3. mart. Ne radim nigde i plašim se jedino da li ću kad diplomiram dobiti posao u struci u Babušnici - kaže Marija.

Njen budući suprug Jovica Milenović dodaje da je to lepa vest za sve one koji nameravaju da se venčaju i da ostanu da žive u Babušnici.

- Dobro je što lokalna samouprava na ovaj način želi da podstakne posebno mlade da ovde ostanu, da zasnivaju porodice i da se smanji sve izraženija belakuga. Mislim da je to veliki stimulan za mnoge jer novčana pomoć od 1.000 evra nije mala. Optimista sam, nadam se da će akcija uspeti i da će biti bolje - kaže Jovica Milenović.

Novinar Radio Babušnice Valentino Manić kaže da je ideja da se novčano stimulišu parovi koji po prvi put sklapaju brak dobra, ali je mnogo zakasnila.

- Demografska slika u opštini Babušnica je veoma zabrinjavajuća, privreda je u katastrofalnom stanju, nezaposlenost velika, tako da se mladi ljudi teško odlučuju da stupe u bračnu zajednicu. Veliki problem predstavljaju i ljudi u srednjim godinama koji su izgubili svaku nadu da mogu u ovoj sredini da zasnaju brak i da normalno žive. Pored ove novčane stimulacije, lokalna samouprava treba da učini sve što je u njenoj moći, da otvori nova radna mesta i pokrene privredu. Upošljavanjem mladih ljudi stvorile bi se i veće mogućnosti da mladi ostanu u Babušnici, a samim tim i da stvaraju porodice i uslovi za pristojan život - kaže Manić.

**Rođena 41 beba,  
umrlo 200 ljudi**

Prošle godine je u babušničkoj opštini rođeno 75 beba, a umrlo je više od 200 ljudi. Sklopljen je 41 brak. Na evidenciji Filijale NSZ na posao u Babušnici čeka 2.000 nezaposlenih osoba.

- Iznos jednokratne naknade za novorođenčad ove godine povećan je za oko 50 odsto u odnosu na 2011. godinu i sada će za prvo dete zaposlenim majkama biti isplaćeno 30, za drugo dete 40, a za treće 60.000 dinara jednokratne pomoći. Porodilje koje nisu zaposlene će dobiti jednokratnu pomoć od 60.000 za prvo, 80.000 za drugo i 120.000 za treće dete - kaže Aleksić.

Strana / Page: 2

Rejting / Reach: 918345

Država / Country: SERBIA

Površina članka / Size: 326 cm2

2 / 2

---



Marija Banković i Jovica Milenković



Svi poslanici u skupštini podržali plan stimulacije supružnika